

Эссе «Моя ЭКО-семья»

Прекрасной быть должна Земля –
Она у всех у нас одна.
А мы – хозяйева Земли.
Мы охранять ее должны.

Меня зовут Александр, и я обучающийся 4 класса. Живу в обычной деревне, и, наверное, как никто другой близок к родной природе. А моя семья - это не только мама, брат и я, но и бабушка, дяди и тёти. С кем-то из них мы живём в одном селе на соседних улицах, а с кем-то в разных районах и городах Самарской области. И где бы мы ни жили, всем нам хочется дышать свежим воздухом, пить чистую воду, купаться в чистой речке, хочется, чтобы вокруг нас было чисто, уютно и красиво.

У нас в семье любят порыбачить, собирать грибы и ягоды, и просто устраивать на выходные отдых на природе, когда собираемся все вместе. Все мы прекрасно знаем, что эти дары природы растут только в чистых лесах, а рыбы живут в чистой воде. Каждый человек хотел бы прогуляться именно по чистому лесу и посидеть на чистом берегу реки. И моя семья старается сделать так, чтобы хоть небольшой кусочек земли выглядел чисто и радовал глаз окружающим.

Мы все любим Землю! Бережному отношению к природе меня постоянно учат мои мама и бабушка, а родной дядя, работая строителем, никогда не выбросит старые покрышки от машин и строительные материалы, где попало. Не зря моя мама выбрала профессию эколога и работает в Самаре специалистом по экологической безопасности, а бабушка, работая в школе, ведет экологические кружки и проводит много мероприятий и акций по экологии. Мама помогает нам при выполнении проектов по благоустройству пришкольного участка и территорий сельского поселения. Вместе с семьей мы сажаем цветы не только на своем участке, но и рядом с домом, деревья перед домом, собираем мусор. Каждую весну с мамой и дядей мастерим новые скворечники, ремонтирует старые, и развешиваем их. Ну, а уж покормить птиц сейчас, зимой, в нашей семье святое дело. Трудно приходится птицам, и мы развешиваем кормушки для них. Следить затем, чтобы в них всегда был корм, вытряхивать из них снег - моя постоянная обязанность. За этим я приучен смотреть еще с малых лет. Не забываю это делать и сейчас.

Рядом с домом моей прабабушки расположен маленький прудик. Сейчас он мутный, грязный, берега заросли бурьяном. А по рассказам, 20-30 лет назад на его берегу было много рыбаков с удочками и в нём купались дети. И если бы люди заботились и охраняли этот пруд, то он и сейчас был бы чистым. Мы, конечно, берег пруда каждую весну приводим в порядок: устраиваем всей школой и семьей субботник и очищаем от старой травы и мусора. Но, к сожалению, некоторые безответственные люди бросают бытовые отходы, как будто в селе нет контейнеров для мусора.

А как больно смотреть, когда в лесу встречаешь овраги, наполненные мусором. И если бы люди не были такими равнодушными к окружающей природе! Мы никогда не бросаем пакеты и бутылки, не разводим костер в лесу. Это очень опасно: много леса сгорает от одного не потушенного кем-то костра.

В школе у нас работает экологическое объединение «Юный эколог», где мы принимаем участие в посадке саженцев березы, рябины, сосны на пришкольном участке и

постоянно ухаживаем, смотрим, как растут наши деревья. А ведь из них вырастет небольшой лесок!

Наша Земля - это наш общий дом. И наша задача беречь леса, поля, луга, реки – всю окружающую нас природу, чтобы и через века наши потомки пришли в лес и увидели разнообразие растений, которые сейчас занесены в Красную книгу, а в водах водилось много рыбы, как в старые добрые времена. Берегите природу! Она у нас одна.

Прекрасен мир природы, а люди – его часть.

Нам надо сообща беречь, умножать и познавать этот великий мир!

Без него не было бы ни поэзии, ни искусства,

А значит и Человека в самом высоком смысле этого слова!